

CRONICAS DE MADRID

BLASCO, EL ARGONAUTA

Blasco Ibáñez, el escritor prodigioso, que un día despedido, de mar azul y tranquilo, dejó las arrulladoras playas levántinas para llevar a las Indias los tornasotes de su espíritu de poeta y de conquistador, como nuevo Argonauta que va tras de la gloria y el dinero, pero limpia de dudas la conciencia, con un sello majestuoso de hombría de bien, de hidalgía entera, será, dentro de pocos días en Valencia, objeto de un homenaje solemne.

El primer homenaje a Blasco se le ofrece en la playa de la bella ciudad mediterránea. El ilustre novelista, encamargado en el palo mayor de una barca a la que se llamó «Flor de Mayo», para despertar la virtud de la evocación, dirigió la palabra a la multitud. Hubiérase dicho que hasta el mar intermedicia para escucharle. Luego, las masas le llevaron en triunfo a la ciudad.

Pero eso es poco para ahora. Bien está lo del cambio de nombre de la plaza de la Reina por el de Blasco; bien la lámpida que en la casa donde nació el autor de «La cataluña» ha de descubrirse. Bien todo eso hallándose fuera de España Blasco Ibáñez. Mas con el otro vez sobre la linda costa latina, ¡qué sacrificio, qué entusiasmo, qué solemnidad habrían de parecer pequeños!

Esta es la hora de los literatos, de los poetas. Cuando el romanticismo deformaba los espíritus, embotaba el mismo sentido de la realidad, pedíamos proporciones griegas, claridad, realismo tonificador. Ahora, en plena lucha de clases, en medio de nuestras espantosas y sangrantes realidades, cuando los grandes señores se reuelcan entre el fango de todos los egoísmos y el pueblo que trabaja lucha por su felicidad económica a brazo partido, es cuando más falta hace la poesía.

¡Vengan los versos aleñados, las grandes novelas, vengan nuestros escritores y nuestros artistas a presidir la lucha; abrase el cielo por alguna parte! Quisieramos para Blasco, el Argonauta, una tibia exaltadora de la libertad en Valencia. Blasco es, después de Galdós, el novelista más representativo de las ideas liberales, que empezó sus campañas literarias, al par que sus luchas políticas, como republicano, y ensalzó la barricada, y expuso su vida en las calles y lanzó vivas subversivos delante de la guardia civil.

Nadie ha regatado en Valencia su concurso al homenaje, nadie se ha atrevido a ponerle peros ni a restarle entusiasmo. Y es que aquel día, radiante de poesía, tiene que algún día pueda decirse que fue un tanto desdichado con el autor de «La barraca», y rompiendo con la añeja costumbre, quiere honrarle antes y no después de la muerte.

Cuanto se hubiera hecho en honor de Pérez Galdós habría sido poco. Cuanto se haga por Blasco Ibáñez ha de parecer a la posteridad una menuda prueba de cariño. ¡Ahí es nada! Vivir en hermananza de paisanaje o unidos por las bienandanzas y sinsabores de la patria con un escritor que ha recorrido triunfalmente la América en nombre de España y que ha podido ser en nuestro país el árbitro de la amistad franco-española!

El homenaje de Valencia es un gesto familiar, honrado. Pero contando con la presencia de Blasco, hoy más necesaria que nunca, en Valencia, ¿no es cierto, valencianos, que el homenaje debiera ser algo así como una consagración pagana, como un histórico desbordamiento del amor colectivo?

En los despachos de los ministros se falsea todo y a todo se le da el giro que a los particulares intereses conviene. Ahí está el diccionario administrativo, el «Alembilla», con sus múltiples tomos, para demostrar que para todos gustos y para todas las conveniencias particulares y políticas legislaron nuestros hombres de Gobierno.

No faltan en España ni resoluciones ni sentencias que puedan citarse en cada caso como fuente legal de jurisprudencia. En el orden judicial tampoco merece gran crédito la rectitud de los tribunales. De hecho no existe la independencia de este poder, supeditado siempre al poder gubernativo, como si la función más excelsa del ciudadano, que es la de juzgar, no mereciera todos los respetos ni los juicios debieran estar rodeados de todos los prestigios.

Pero por encima de estos dos órdenes administrativo y judicial, está el fallo decisivo, inapelable de la opinión pública, contra el que nada pueden políticos ni curules. Y como este fallo lo determina siempre el juicio que la opinión forme de los hechos a ser por ella conocidos, de aquí el cuidado puesto en el comentario sobre asunto tan delicado y tan grave.

Pero los hechos se suceden, los acontecimientos se amontonan y los gazapos surgen de improviso, precisamente en los mismos instantes en que un respetable funcionario de Consejo de Obras Públicas, señor Diz, a quien desde el ministerio se le ha incluido en un berenjena nada grato, se encuentra en Valencia, realizando una visita de inspección.

El nuevo gazapo, de tanta o mayor gravedad que los anteriores, surgió hace tres días. Conocíamos perfectamente el hecho, y no dimos cuenta de él a la opinión porque la persona encartada desgraciadamente en este asunto, es un funcionario modelo, de conducta intachable, con muchos años de servicio, en los cuales sólo mereció elogios y respetos de superiores y público. No queremos que la opinión se rebalse poco ni mucho en su nombre, pero ya lanzada una versión de los hechos, hemos de ocuparnos de ellos y con rectitud y nobleza decir a esa opinión la verdad, toda la verdad, con aquellos datos y detalles que, aquilatados por los ciudadanos, lleve a éstos a la convicción de que la mala fe triunfa muchas veces por sorpresa sobre la honradez del individuo, haciéndole aparecer como autor de hechos de los cuales, en realidad, ni es autor moral ni material.

Del nuevo gazapo descubrió en la Junta de Obras del Puerto se ocupó la última comisión ejecutiva de la misma en la sesión celebrada el jueves último. A ella se dio cuenta del siguiente hecho: «En el mes de Octubre del año pasado se extendió un recibo por arbitrio de descarga, que importaba la cantidad de 3.653 pesetas. El consignatario de la mercancía pagó el recibo, y esta es la hora en que las 3.653 pesetas han ingresado en la caja de la Junta.»

Este desfalte tiene las agravantes siguientes: Ha desaparecido el talonario de donde se sacó el recibo; el número de la hoja correspondiente al de otro vapor y el número de caja corresponde a otra partida satisfecha en Septiembre.

El secretario llamó al cajero de la Junta, y este señor ha declarado que firmó el recibo a requerimientos del señor Carballada, que al recibir el parte del negociado en el mes de Diciembre, con los recibos correspondientes, notó la falta de uno de ellos, lo cual puso en conocimiento del señor Carballada, quien le dijo que lo había retirado para practicar ciertas averiguaciones; que dicho recibo no se ha cobrado en caja ni se ha ingresado su importe; que dicho recibo es legítimo, por cuanto no son ciertas las características que en el mismo se consignan, y que ignora quién haya podido extenderlo, aunque afirma que la letra no es de ninguno de los funcionarios que existen en esta clase de documentos.

El secretario ha dejado suspenso de empleo y sueldo al cajero, y la comisión ejecutiva acordó por unanimidad aprobar la conducta del secretario, que prosiga éste en la incoación del expediente y pasar el tanto de culpa a los tribunales.

Hay necesidad, y con toda urgencia, de instruir ese nuevo expediente y en él lo primero que debe determinarse es de quién es la letra con que se extendió el recibo y quién es la persona que cobró dichas 3.653 pesetas del consignatario de la mercancía. Estos cobros se efectúan contra recibo en la caja de la Junta, siempre y en los muchos años que al frente de la caja está el actual cajero tenemos entendido que jamás se dio el caso de que los recibos dejaran de cobrarse en la ventanilla de la caja.

Este recibo falso de 3.653 pesetas no se ha cobrado en caja ni se extendió por ningún empleado de la Junta. ¿Quién fue la persona que lo cobró? ¿Quién fue el individuo que extendió el recibo? ¿A quién aprovechó el dinero cobrado, que no ingresó en caja? Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida.

LO DEL PUERTO

El famoso expediente. Otro gazapo que salta. Empleado empapelado. No hay quien ponga puertas al campo.

Hemos procurado, en este asunto del expediente promovido al jefe de la recaudación de arbitrios, ser lo más circunspectos posible, porque se trataba de un asunto que tenía dos aspectos a cual más grave y delicado: uno, el aspecto legal y de responsabilidad administrativa, por lo que a la Junta de Obras interesa y a sus intereses atañe, y otro de índole moral y de aspecto social que afecta al autor de los hechos y que determina al ser conocidos aquéllos por la opinión pública, un concepto social que difícilmente puede ser modificado y, claro es, que en estas condiciones habíamos de aquilatar lo que dijéramos y pedir, como pedimos siempre, claridad en las actuaciones, intervención en los hechos delictivos de los tribunales de justicia y fallo terminante y documentado, atontado con valentía por la Junta.

El asunto del expediente, ya famoso, por el giro que se pretende darle, se desenvuelve en esos dos ambientes: el judicial y el administrativo. Uno y otro poca confianza merecen a la opinión porque ésta cree fundadamente que en los despachos de los ministros se falsea todo y a todo se le da el giro que a los particulares intereses conviene.

En el orden judicial tampoco merece gran crédito la rectitud de los tribunales. De hecho no existe la independencia de este poder, supeditado siempre al poder gubernativo, como si la función más excelsa del ciudadano, que es la de juzgar, no mereciera todos los respetos ni los juicios debieran estar rodeados de todos los prestigios.

Pero por encima de estos dos órdenes administrativo y judicial, está el fallo decisivo, inapelable de la opinión pública, contra el que nada pueden políticos ni curules. Y como este fallo lo determina siempre el juicio que la opinión forme de los hechos a ser por ella conocidos, de aquí el cuidado puesto en el comentario sobre asunto tan delicado y tan grave.

Pero los hechos se suceden, los acontecimientos se amontonan y los gazapos surgen de improviso, precisamente en los mismos instantes en que un respetable funcionario de Consejo de Obras Públicas, señor Diz, a quien desde el ministerio se le ha incluido en un berenjena nada grato, se encuentra en Valencia, realizando una visita de inspección.

El nuevo gazapo, de tanta o mayor gravedad que los anteriores, surgió hace tres días. Conocíamos perfectamente el hecho, y no dimos cuenta de él a la opinión porque la persona encartada desgraciadamente en este asunto, es un funcionario modelo, de conducta intachable, con muchos años de servicio, en los cuales sólo mereció elogios y respetos de superiores y público. No queremos que la opinión se rebalse poco ni mucho en su nombre, pero ya lanzada una versión de los hechos, hemos de ocuparnos de ellos y con rectitud y nobleza decir a esa opinión la verdad, toda la verdad, con aquellos datos y detalles que, aquilatados por los ciudadanos, lleve a éstos a la convicción de que la mala fe triunfa muchas veces por sorpresa sobre la honradez del individuo, haciéndole aparecer como autor de hechos de los cuales, en realidad, ni es autor moral ni material.

Del nuevo gazapo descubrió en la Junta de Obras del Puerto se ocupó la última comisión ejecutiva de la misma en la sesión celebrada el jueves último. A ella se dio cuenta del siguiente hecho: «En el mes de Octubre del año pasado se extendió un recibo por arbitrio de descarga, que importaba la cantidad de 3.653 pesetas. El consignatario de la mercancía pagó el recibo, y esta es la hora en que las 3.653 pesetas han ingresado en la caja de la Junta.»

Este desfalte tiene las agravantes siguientes: Ha desaparecido el talonario de donde se sacó el recibo; el número de la hoja correspondiente al de otro vapor y el número de caja corresponde a otra partida satisfecha en Septiembre.

El secretario llamó al cajero de la Junta, y este señor ha declarado que firmó el recibo a requerimientos del señor Carballada, que al recibir el parte del negociado en el mes de Diciembre, con los recibos correspondientes, notó la falta de uno de ellos, lo cual puso en conocimiento del señor Carballada, quien le dijo que lo había retirado para practicar ciertas averiguaciones; que dicho recibo no se ha cobrado en caja ni se ha ingresado su importe; que dicho recibo es legítimo, por cuanto no son ciertas las características que en el mismo se consignan, y que ignora quién haya podido extenderlo, aunque afirma que la letra no es de ninguno de los funcionarios que existen en esta clase de documentos.

El secretario ha dejado suspenso de empleo y sueldo al cajero, y la comisión ejecutiva acordó por unanimidad aprobar la conducta del secretario, que prosiga éste en la incoación del expediente y pasar el tanto de culpa a los tribunales.

Hay necesidad, y con toda urgencia, de instruir ese nuevo expediente y en él lo primero que debe determinarse es de quién es la letra con que se extendió el recibo y quién es la persona que cobró dichas 3.653 pesetas del consignatario de la mercancía. Estos cobros se efectúan contra recibo en la caja de la Junta, siempre y en los muchos años que al frente de la caja está el actual cajero tenemos entendido que jamás se dio el caso de que los recibos dejaran de cobrarse en la ventanilla de la caja.

Este recibo falso de 3.653 pesetas no se ha cobrado en caja ni se extendió por ningún empleado de la Junta. ¿Quién fue la persona que lo cobró? ¿Quién fue el individuo que extendió el recibo? ¿A quién aprovechó el dinero cobrado, que no ingresó en caja? Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida.

Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida. Este recibo falso de 3.653 pesetas no se ha cobrado en caja ni se extendió por ningún empleado de la Junta. ¿Quién fue la persona que lo cobró? ¿Quién fue el individuo que extendió el recibo? ¿A quién aprovechó el dinero cobrado, que no ingresó en caja? Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida.

Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida. Este recibo falso de 3.653 pesetas no se ha cobrado en caja ni se extendió por ningún empleado de la Junta. ¿Quién fue la persona que lo cobró? ¿Quién fue el individuo que extendió el recibo? ¿A quién aprovechó el dinero cobrado, que no ingresó en caja? Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida.

Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida. Este recibo falso de 3.653 pesetas no se ha cobrado en caja ni se extendió por ningún empleado de la Junta. ¿Quién fue la persona que lo cobró? ¿Quién fue el individuo que extendió el recibo? ¿A quién aprovechó el dinero cobrado, que no ingresó en caja? Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida.

Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida. Este recibo falso de 3.653 pesetas no se ha cobrado en caja ni se extendió por ningún empleado de la Junta. ¿Quién fue la persona que lo cobró? ¿Quién fue el individuo que extendió el recibo? ¿A quién aprovechó el dinero cobrado, que no ingresó en caja? Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida.

Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida. Este recibo falso de 3.653 pesetas no se ha cobrado en caja ni se extendió por ningún empleado de la Junta. ¿Quién fue la persona que lo cobró? ¿Quién fue el individuo que extendió el recibo? ¿A quién aprovechó el dinero cobrado, que no ingresó en caja? Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida.

Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida. Este recibo falso de 3.653 pesetas no se ha cobrado en caja ni se extendió por ningún empleado de la Junta. ¿Quién fue la persona que lo cobró? ¿Quién fue el individuo que extendió el recibo? ¿A quién aprovechó el dinero cobrado, que no ingresó en caja? Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida.

Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida. Este recibo falso de 3.653 pesetas no se ha cobrado en caja ni se extendió por ningún empleado de la Junta. ¿Quién fue la persona que lo cobró? ¿Quién fue el individuo que extendió el recibo? ¿A quién aprovechó el dinero cobrado, que no ingresó en caja? Estos son los extremos que deben averiguarse en seguida.

En la Audiencia

En la Sala de vacaciones se vió ayer un juicio contra Federico Berrocas Lien, por hurto de varias madejas de seda de los muelles de la estación del Norte. Ha defendido al procesado el abogado don Salvador Fayos.

El juicio que había de celebrarse ayer contra Amadeo Piezo Dubón y dos más, por hurto, en los que tenían que actuar como defensores los letrados don José Peris Monrel y don José Comín, fué suspendido.

El Alcalde señor Coscollá ha dado órdenes para que se arregle el alumbrado de la calle de San Pedro del Caballero. Ayer tarde visitó el señor Coscollá, en compañía del secretario del Ayuntamiento señor Jiménez Valdivieso, a don Miguel de Unamuno.

El Gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones: «Esta mañana han estado aquí una comisión de patronos y otra de obreros agrícolas de Masanasa. Se quejaban éstos de que mientras se da trabajo a los forasteros, los del pueblo se mueren de hambre.

Tras larga discusión, se ha llegado a un convenio, a fin de que el trabajo se reparta equitativamente entre unos y otros. También en Liria existen discrepancias entre patronos y obreros, interviniendo el alcalde para suavizar asperezas.

Este mes ha comunicado que hoy han ido al trabajo la mayoría de los braceros y confía en que terminará pronto la huelga. Durante el corto período en que él volantes en sustitución de las licencias de caza, depositaron su importe y presentaron la solicitud correspondiente, 215.

Provisos ya de cartones los estancos, he comprado los cartones y los he autorizado, debiendo venir los interesados a recogerlos, mediante la entrega del volante. La provincia continúa perfectamente tranquila, y la recolección del arroz se está efectuando en todas partes con la mayor tranquilidad.»

Bajo la presidencia del señor Coscollá, y con asistencia de escaso número de concejales, dió comienzo la sesión a las once en punto de la mañana. Dióse cuenta del orden del día, se aprobaron las subastas de las obras de aduquinar y alcantarillado de las calles de Villa nueva del Grab y Nazaret; que se suprima e lago grande del parque de Emilio Castelar y que al efecto se rellene de tierra; que por administración se proceda al arreglo de las albañales de la calle de Guillem de Castro que se abone a don José Ballester 3.270 pesetas, importe de los bancos y mests y púlpitos suministrados a la escuela graduada de la calle de Martí; que se desistieran varias instancias en solicitud del cargo de ayudante municipal de instrucción primaria, así como otras en que se sollicitan sueldos y gratificaciones por servicios prestados en instrucción pública; que los gastos que ocasione la erección en los Vivieros del pedestal para colocar el busto de Santalag, se abone con cargo al capítulo de Imprevistos; que se concedan varias licencias para realizar obras; que se celebre segunda subasta para la extinción de perros vagabundos; que se venda por administración la basura procedente del barrido de las calles y que se atente el jornal de los obreros de la brigada de limpieza.

Fueron desestimadas varias instancias sollicitando nombramientos de maestros y maestras.

Se dió cuenta de la real orden autorizando al Ayuntamiento de Madrid para que pueda elevar escritura pública de cesión de las obras de construcción del ferrocarril directo, sin las formalidades de subasta.

Se aprobó el dictamen proponiendo la unificación en el arbitrio que devengan las galletas, fijándose en 30 céntimos. Se acordó autorizar a la Banda Municipal, mediante los precios de tarifa, para que celebre un concierto en Utel con motivo de las fiestas.

El señor Llagaria se ocupó de la necesidad de dotar a las colonias escolares de botiquines de urgencia, y que mientras se estudia la forma más adecuada, se provean por la inspección municipal de Sanidad de cajas adecuadas con los medicamentos de más urgente necesidad en caso de accidente. La Alcaldía prometió atender el ruego.

Para a la comisión de Paseos una proposición sobre necesidad de fomentar el cultivo de la morera en esta capital, y se levantó la sesión, que apenas duró tres cuartos de hora.

ECOS

Para el señor Alcalde. Nos ha visitado una comisión de vecinos de la calle de las Blanquerías, rogándonos llamamos la atención nuevamente del Alcalde señor Coscollá, acerca de la falta de alumbrado que hay en dicha calle.

Ruegan por nuestro conducto al señor Coscollá que dé las órdenes para que sean instaladas unas luces fijas, pues al apagarse los focos eléctricos, queda en la mayor oscuridad, suponiendo un peligro por varios motivos.

De la Alcaldía. El Alcalde señor Coscollá ha dado órdenes para que se arregle el alumbrado de la calle de San Pedro del Caballero. Ayer tarde visitó el señor Coscollá, en compañía del secretario del Ayuntamiento señor Jiménez Valdivieso, a don Miguel de Unamuno.

El Gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones: «Esta mañana han estado aquí una comisión de patronos y otra de obreros agrícolas de Masanasa. Se quejaban éstos de que mientras se da trabajo a los forasteros, los del pueblo se mueren de hambre.

Tras larga discusión, se ha llegado a un convenio, a fin de que el trabajo se reparta equitativamente entre unos y otros. También en Liria existen discrepancias entre patronos y obreros, interviniendo el alcalde para suavizar asperezas.

Este mes ha comunicado que hoy han ido al trabajo la mayoría de los braceros y confía en que terminará pronto la huelga. Durante el corto período en que él volantes en sustitución de las licencias de caza, depositaron su importe y presentaron la solicitud correspondiente, 215.

Provisos ya de cartones los estancos, he comprado los cartones y los he autorizado, debiendo venir los interesados a recogerlos, mediante la entrega del volante. La provincia continúa perfectamente tranquila, y la recolección del arroz se está efectuando en todas partes con la mayor tranquilidad.»

Bajo la presidencia del señor Coscollá, y con asistencia de escaso número de concejales, dió comienzo la sesión a las once en punto de la mañana. Dióse cuenta del orden del día, se aprobaron las subastas de las obras de aduquinar y alcantarillado de las calles de Villa nueva del Grab y Nazaret; que se suprima e lago grande del parque de Emilio Castelar y que al efecto se rellene de tierra; que por administración se proceda al arreglo de las albañales de la calle de Guillem de Castro que se abone a don José Ballester 3.270 pesetas, importe de los bancos y mests y púlpitos suministrados a la escuela graduada de la calle de Martí; que se desistieran varias instancias en solicitud del cargo de ayudante municipal de instrucción primaria, así como otras en que se sollicitan sueldos y gratificaciones por servicios prestados en instrucción pública; que los gastos que ocasione la erección en los Vivieros del pedestal para colocar el busto de Santalag, se abone con cargo al capítulo de Imprevistos; que se concedan varias licencias para realizar obras; que se celebre segunda subasta para la extinción de perros vagabundos; que se venda por administración la basura procedente del barrido de las calles y que se atente el jornal de los obreros de la brigada de limpieza.

Fueron desestimadas varias instancias sollicitando nombramientos de maestros y maestras.

Se dió cuenta de la real orden autorizando al Ayuntamiento de Madrid para que pueda elevar escritura pública de cesión de las obras de construcción del ferrocarril directo, sin las formalidades de subasta.

Se aprobó el dictamen proponiendo la unificación en el arbitrio que devengan las galletas, fijándose en 30 céntimos. Se acordó autorizar a la Banda Municipal, mediante los precios de tarifa, para que celebre un concierto en Utel con motivo de las fiestas.

El señor Llagaria se ocupó de la necesidad de dotar a las colonias escolares de botiquines de urgencia, y que mientras se estudia la forma más adecuada, se provean por la inspección municipal de Sanidad de cajas adecuadas con los medicamentos de más urgente necesidad en caso de accidente. La Alcaldía prometió atender el ruego.

Para a la comisión de Paseos una proposición sobre necesidad de fomentar el cultivo de la morera en esta capital, y se levantó la sesión, que apenas duró tres cuartos de hora.

Lo que es el bolchevismo

En este dominio, la separación entre los poderes de los soviets y las luces del mundo cultural de la sociedad rusa se hace sentir con una fuerza muy particular. Para que la psicología de los que hasta la hora presente forman la oposición al poder de los soviets sea clara, sería necesario pararse un instante sobre la situación y el estado de espíritu de la inteligencia rusa.

«¿Por qué «la inteligencia» rusa está contra los bolchevics? ¿Parecería natural que con un poder en las manos de un Gobierno obrero y campesino «la inteligencia» debiera estar contenta y feliz? ¿Sus mejores representantes no han soportado años y años en el poder del pueblo, no lo han deseado ardientemente durante los largos años del régimen zarista, y no fué al fin establecido este poder? Y, sin embargo, el poder de los soviets no tiene enemigos más encarnizados, más implacables, que «la inteligencia» rusa, que fué siempre el adversario del Gobierno zarista.

Los hombres cultos de Rusia, los hombres inteligentes que llegaron a infiltrar en la opinión la enemiga contra los autócratas; los que en nombre «del ideal popular» iban a los campos y a las fábricas en calidad de maestros de escuela, de médicos, de obreros, de cooperadores, los que crearon en los lugares rusos la instrucción popular en el buen sentido de la palabra, los enemigos fervientes de la Rusia zarista, son ahora los verdaderos enemigos del bolchevismo. Y con ellos, todos los eruditos, los profesores, los cooperadores, los obreros y los campesinos, han opuesto la resistencia más firme y abierta al poder de los soviets, sin cesar jamás.

«¿Cuál es la razón? En la mayoría de los casos, los representantes de «la inteligencia» son socialistas. Las cualidades originales del alma rusa y las condiciones históricas penosas han dotado a esta clase de un sentimiento de unidad y de sacrificio, de un espíritu sincero y de adopción de los más puros principios democráticos.

Esta clase ha estado siempre preparada para aceptar todas las innovaciones, para buscar las nuevas formas de la vida social y para preparar la revolución social. En fin, los representantes de «la inteligencia» no han temido jamás las sacudidas y los cambios radicales. Fueron más bien innovadores firmes y osados, que evolucionistas pacíficos y tímidos.

Sin embargo, a pesar de todas estas cualidades, ó más bien, gracias a ellas, «la inteligencia» rusa no ha reconocido y no reconoce hasta ahora al bolchevismo. Los hombres que durante largos años sufrieron las injusticias del régimen zarista, han hecho brotar en Rusia los ideales de la libertad individual y de la libertad del pueblo.

Los sueños del reino futuro se armonizaban plenamente con la idea de un acuerdo entre los principios populares sociales y los derechos individuales de cada uno. Los bolchevics han llegado, y en nombre de la revolución social, en nombre del proletariado, han suprimido «la personalidad» (el individuo).

«En donde encontramos el deseo popular, en donde tenemos que ocuparnos de los intereses del proletariado, el individuo no tiene sitio» (Discurso Lenin, Noviembre de 1917). El principio de la «igualación» de la «desestimación del individuo» ha sido proclamado por los bolchevics y no solamente proclamado, sino aplicado a la vida. ¡Y la «nivela» del individuo, el anonadamiento de los deseos y de los estados de espíritu individuales, ha sido aplicado con una crueldad mucho más grande que en los tiempos arbitrarios zaristas!

«La inteligencia» rusa se encuentra de nuevo delante de máximas que habían, al parecer, desaparecido desde largo tiempo. «Ningún razonamiento»: ejecutar y obedecer.

El proletariado, ó más bien, los que, sin tener ningún derecho, hablan en su nombre, tomaron sí sitio. Y con tanta brutalidad que como con el régimen zarista, y aún más, infligieron humillaciones individuales.

«Esto no puede ser aceptado por los representantes de «la inteligencia» rusa. Pero cuando en nombre de esta misma revolución social, en nombre del proletariado, se anulan todas las libertades populares, se establece un régimen arbitrario más terrible que el de los zares, concebido como sistema de estado. Cuando una clase que, en el punto de vista del número equivale a la clase de la pequeña burguesía—la clase de los obreros de las fábricas—, proclama y ejerce la dictadura sobre varios millones de la población rusa, tratando de guardar el poder contra la voluntad de la mayoría, «la inteligencia» rusa ha sentido y ha comprendido claramente que no podía y no debía aceptar el bolchevismo.

Lo rechazó. No sólo políticamente, sino lo que es más grave: lo rechazó psicológicamente. Y habiéndolo rechazado en una medida aún más grande que no lo había hecho la burguesía ó cualquier otro, «la inteligencia» rusa ha sufrido durante dos años y continúa sufriendo por consecuencia de la experiencia social de los bolchevics.

BORI SOCOLOFF. Diputado socialista revolucionario de la Constituyente Rusa y Presidente del Soviet de diputados soldados.

Debate municipales

Sesión de ayer. Bajo la presidencia del señor Coscollá, y con asistencia de escaso número de concejales, dió comienzo la sesión a las once en punto de la mañana. Dióse cuenta del orden del día, se aprobaron las subastas de las obras de aduquinar y alcantarillado de las calles de Villa nueva del Grab y Nazaret; que se suprima e lago grande del parque de Emilio Castelar y que al efecto se rellene de tierra; que por administración se proceda al arreglo de las albañales de la calle de Guillem de Castro que se abone a don José Ballester 3.270 pesetas, importe de los bancos y mests y púlpitos suministrados a la escuela graduada de la calle de Martí; que se desistieran varias instancias en solicitud del cargo de ayudante municipal de instrucción primaria, así como otras en que se sollicitan sueldos y gratificaciones por servicios prestados en instrucción pública; que los gastos que ocasione la erección en los Vivieros del pedestal para colocar el busto de Santalag, se abone con cargo al capítulo de Imprevistos; que se concedan varias licencias para realizar obras; que se celebre segunda subasta para la extinción de perros vagabundos; que se venda por administración la basura procedente del barrido de las calles y que se atente el jornal de los obreros de la brigada de limpieza.

Fueron desestimadas varias instancias sollicitando nombramientos de maestros y maestras.

Se dió cuenta de la real orden autorizando al Ayuntamiento de Madrid para que pueda elevar escritura pública de cesión de las obras de construcción del ferrocarril directo, sin las formalidades de subasta.

Se aprobó el dictamen proponiendo la unificación en el arbitrio que devengan las galletas, fijándose en 30 céntimos. Se acordó autorizar a la Banda Municipal, mediante los precios de tarifa, para que celebre un concierto en Utel con motivo de las fiestas.

El señor Llagaria se ocupó de la necesidad de dotar a las colonias escolares de botiquines de urgencia, y que mientras se estudia la forma más adecuada, se provean por la inspección municipal de Sanidad de cajas adecuadas con los medicamentos de más urgente necesidad en caso de accidente. La Alcaldía prometió atender el ruego.

Para a la comisión de Paseos una proposición sobre necesidad de fomentar el cultivo de la morera en esta capital, y se levantó la sesión, que apenas duró tres cuartos de hora.

Orina. Los SALES KOCH para SIN SONBAR NI OPERAR la uretra, próstata, etc. Distan las estrecheces, romper la piedra y expulsar las arenas, curan los catarrós e irritaciones de la vejiga, cubren al momento las punzadas y horribles dolores de orina, aliviando la orina de esos pesados y purulentos, rojos y de sangre. Los SALES KOCH, su efecto rival por su acción rápida y segura. Venta botellas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamsir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método instructivo, a la clínica, San Vicente, CIEN DÍAS, 1.

Anis del Gallo

El más terrible enemigo de los niños es el verano. Sólo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros

Si no los criáis ó ayudáis á criar con GLAXO, temblad por los calores que ya tenemos encima. El Glaxo es infinitamente mejor que todos los demás productos. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano...

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Marti)

EL MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS. Hoy, inauguración y debut de una estupenda compañía de variedades. Figuran en la misma: MARINET, NELLY, TRIANA, CARMENCITA CUENCA, ESMERALDA, DORADITA, GUERRERO, SOLEDAD PACHECO, CARMEN DEL RIO, ARLETTY, MARY, ARETINA, BELMONTINA, AUREA ALBA, SOLANITA, LA X, GRANADA, IDEAL TRIANA, MORÉNITA, GARCIA, MUÑOZ, BALDINI, CONCHITA GARZON.

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de varieté á las 9:30 tarde y 9:45 noche. Hoy, 10 IMPORTANTÍSIMOS DEBUTS. Entre ellos ELECTRA ESTER (duetista) LUCI CAMPOS, MARGARITA CAMPOS, VILLITA, FLORIS, TERESA LADRON y otros.

JULIA OLIVER

que dedicará al público los números más salientes de su original repertorio. Mañana día 14, gran acontecimiento artístico. DEBUT, DEBUT. La emperatriz del género alegre ANGELITA ERO.

El homenaje á Blasco Ibáñez

La comisión encargada de recaudar la suscripción popular para sufragar la lápida que ha de ser colocada en la casa donde nació el ilustre Blasco Ibáñez, ha dado comienzo con verdadero entusiasmo á los trabajos de organización. Este homenaje popular, que los republicanos valencianos dedican á su inolvidable jefe, tendrá verdadera importancia.

CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO

La junta directiva pone en conocimiento de todos los socios, haber quedado abierta en su nuevo local, calle de José María Orense, 9, la suscripción para coadyuvar á los gastos que origine el homenaje que se ha de celebrar en honor de nuestro ilustre maestro é insigne literato don Vicente Blasco Ibáñez.

CENTRO UNION REPUBLICANA DE CAMPANAR

Queda abierta la suscripción voluntaria para el homenaje á don Vicente Blasco Ibáñez.

CASINO DE LA MISERICORDIA

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios de este distrito que quieren contribuir á la suscripción abierta en este centro (Encarnación, 9), á favor del homenaje al gran republicano é eminente literato don Vicente Blasco Ibáñez, pueden hacerlo en el casino hasta las doce de la noche del día 14 próximo, en que quedará cerrada la suscripción.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

Mañana, á las tres de la tarde, se celebrará en nuestra casa, Cerrajerías, 21, una Asamblea para que todos los jóvenes puedan aportar iniciativas para el homenaje al fundador de nuestra Juventud, el ilustre republicano Vicente Blasco Ibáñez.—La directiva.

CIRCULO EL PUEBLO

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios del distrito que quieren contribuir á engrosar la suscripción abierta en todos los centros republicanos, para dedicar una lápida que perpetúe la memoria del querido maestro Blasco Ibáñez y que se ha de colocar en la casa natalicia del insigne republicano, pueden efectuarlo en la secretaría de este casino.

CASINO REPUBLICANO EL AVANCE

Ha quedado abierta la suscripción para contribuir á la lápida conmemorativa para el homenaje á don Vicente Blasco Ibáñez, cantor inimitable de nuestra vega.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

Ha quedado abierta en esta Sociedad la suscripción para contribuir á los gastos que se han de originar con motivo de la colocación de una lápida en la casa donde nació el ilustre republicano don Vicente Blasco Ibáñez. Por tratarse de un asunto donde los radicales valencianos tenemos puestas nuestras simpatías, esperamos que no quedará un solo socio que no coopere con su óbolo á la indicada suscripción.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Se pone en conocimiento de todos los republicanos del distrito, que hasta el día 14, estará abierta en esta entidad la suscripción á favor de la lápida que ha de colocarse en la casa natalicia del gran republicano é eminente literato, honra y gloria de Valencia, don Vicente Blasco Ibáñez, en honor del mismo.

Esperamos que el espíritu liberal y democrático de este distrito responderá cual le corresponde en este universal acontecimiento.—El presidente, José Cano.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2)

Este centro celebrará junta extraordinaria hoy, á las 9:30 de la noche, por primera y única convocatoria, para tratar exclusivamente del homenaje á don Vicente Blasco Ibáñez.—El presidente, J. Bosca.

SUBSISTENCIAS

Sigue el desbarajuste en la cuestión de trigo y harinas. Algunos harineros hablaron ayer, en el negociado de Subsistencias, con los periodistas que acuden al gobierno para hacer información.

Como prueba del desbarajuste que reina en Madrid en asuntos de trigo, citaron el caso de que no estando cotizado el trigo, han fijado el precio de la harina á 82 pesetas, cuando el mismo Gobierno está efectuando compras bastante más caras.

Nosotros—dijeron los harineros—tenemos un contrato celebrado el día 21 de Agosto, de que ustedes dieron cuenta, comprometiéndonos á dar la harina á los horneros á 92 pesetas durante 39 días, y no sólo porque los contratos son válidos hasta su extinción, sino porque, según ha podido apreciar la Junta de Subsistencias, es absolutamente imposible vender el artículo á menos precio, y aun así, en cuanto hayan transcurrido los 39 días, si las cosas no varían, el Gobierno no paga las diferencias, el pan se pondrá mucho más caro, como ocurre ya en Zaragoza y en otras poblaciones.

Fijar tasas fantásticas, como la de 82 pesetas, esto lo hace cualquiera, pero meter en cintura á los acaparadores de trigos, y legar, si preciso fuere, á la licitación, eso ya es harina de otro costal.

¿A qué no se atreve el Gobierno á meterse con los trigueros?—terminaron diciendo. Es cierto; el Gobierno no se atreve con los trigueros... ni con los harineros, ni con ningún gran acaparador.

Se atreve con el pueblo que es el que paga los vidrios rotos y el pan malo y falto de peso.

El peso del pan

El Alcalde señor Coscollá conferenció ayer por la tarde con la representación del gremio de Horneros, con el objeto de determinar los gramos que deben aumentarse á las piezas llamadas de medio kilo, como consecuencia de la rebaja de la harina, ya que no puede reducirse el precio de 40 céntimos que valen hoy dichas piezas de pan, por tratarse de fracción monetaria cuya aplicación no resulta conveniente.

La conferencia fué larga y no pudo llegarse á una solución porque los representantes del gremio no se consideraban autorizados para aceptar las condiciones expuestas por el señor Coscollá, y manifestaron que citarán á la junta general lo más pronto posible para que el gremio acordara lo que estimara oportuno.

El señor Coscollá les encareció la mayor diligencia, porque urge resolver este asunto lo más rápidamente posible para dar cumplida satisfacción á la Junta de Subsistencias, que ha rebajado el precio de la harina, y también á la opinión pública, que espera el natural beneficio de la rebaja.

La carne de cerdo

El señor Coscollá conferenció también ayer tarde con la representación de la Sociedad de Agricultores de la Vega acerca del precio á que podrán ceder los cerdos blancos para el consumo de la capital, excitando el patriotismo de los huertanos en beneficio de Valencia.

El presidente de la sociedad manifestó que todos los asociados mostrábase conformes en hacer el mayor sacrificio en pro del vecindario; pero que se había de citar á junta general para resolver el asunto á satisfacción de todos.

La Alcaldía elogió la actitud de los recreadores de la huerta, y encareció la urgencia, para dejar solventado cuanto antes este aspecto de la adquisición de cerdos blancos.

ACCION REPUBLICANA CASINO DE LA MISERICORDIA

Este Centro celebrará junta general ordinaria para dación de cuentas, hoy por la noche, á las nueve y media, por primera convocatoria, y en caso de no reunirse, el suficiente número de socios, mañana, á las once de la misma, por segunda.—El presidente, José Escuin.

Teatro Apolo - Hoy sábado, á las 10 noche -

Inauguración de la temporada

ONOFROFF

Hipnotismo - Magnetismo - Sugestión - Fascinación

CUESTIONES OBRERAS

Sociedad de Socorros mutuos de Impresores.—Esta entidad celebrará junta general ordinaria mañana domingo, á las 10,30 de la misma, en la calle de Ramón de Castro, 35, bajo (barrio obrero de Patraix).—La directiva.

Sociedad de Tramoyistas de Teatros.—Se convoca á junta general para mañana, á las diez en punto de la misma, en su casa social, Pintor Sorolla, 9, 1.º, para tratar de varios asuntos de verdadero interés, por lo que se ruega la asistencia.—La directiva.

La Constructora Valenciana.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, á las nueve de la misma, para la aprobación del reglamento de la Federación local de sociedades obreras de Valencia y el cambio de horario para el lunes. Lo que se pone en conocimiento de todos los asociados para que no falten á dicha junta.—La directiva.

Obreros del ramo de sastrería.—El lunes, á las nueve de la noche, celebrará este Sindicato junta extraordinaria para aprobar definitivamente unas bases nuevas para presentárselas sin pérdida de tiempo á la Sociedad de patronos.—La directiva.

DE ENSEÑANZA

Escuelas de Artesanos y Artes y Oficios

Del 13 al 15 ambos inclusive, del actual, de siete á ocho y media de la noche, podrán adquirir los obreros que deseen matricularse en estas escuelas, papeletas de inscripción para el curso de 1920 á 1921. La matrícula se verificará á las mismas horas por el orden siguiente:

Días 16, 17 y 18. Alumnos de primera enseñanza procedentes de cursos anteriores y cuyos justificantes de matrícula deberán presentar.

Días 20, 21 y 22: Alumnos de artes y oficios procedentes de cursos anteriores. También deberán presentar el justificante de matrícula.

Días 23, 24 y 25: Alumno de primera enseñanza que hayan de cursar por primera vez en estas escuelas.

Días 27, 28 y 29: Alumnos de los estudios de artes y oficios que hayan de cursar por primera vez en estas escuelas.

Día 30: Alumnos de primera enseñanza y de artes y oficios, que por causas ajenas á su voluntad, no pudieron hacerlo en los días citados anteriormente.

Los alumnos que hayan de matricularse en la clase diurna, deberán haber cumplido dieciséis años y los que se matriculen en las clases nocturnas, catorce.

Para inscribirse en la clase de primera enseñanza por la mañana, deberá tenerse diecinueve años.

Las clases darán principio el día 1.º de Octubre y terminarán el 31 de Mayo, pudiéndose cursar, además de la primera enseñanza que es gratuita, los estudios siguientes:

Tendrán de libros, mecánico electricista, mecánico de taller, mecánico automovilista, dibujo y arte aplicados y conocimientos de aparejador. El detalle de las asignaturas que comprenden estos estudios consta en las correspondientes papeletas de inscripción.

Los obreros que por primera vez se matriculen en estas escuelas, deberán justificar, por medio de certificado en papel ordinario firmado por un médico, que acredite haber sido revacuado dentro de un plazo que no exceda de dos años.

ESCUELA MIXTA GRADUADA DEL CASINO DE LA MISERICORDIA

Desde el 16 de Septiembre quedan abiertas las clases, con la dirección de don Fernando Belda Martínez.

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior, en salones independientes, de mejorables condiciones higiénicas y pedagógicas y maestro de reconocida pericia en cada uno de los grados. Gran material moderno de enseñanza. Educación integral. Excursiones y paseos. Visitas á Museos, fábricas y talleres. Gimnasia sueca. Colonias escolares de vacaciones.

Preparación para ingreso en todos los centros docentes de enseñanza. Médico inspector: don José López Barberá.

Edad mínima para matricularse, tanto niños como niñas, cuatro años. Alumnos matriculados en el curso anterior, 170.

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, se ha incoado expediente para depurar los hechos ocurridos en el tribunal de oposiciones á escuelas de niñas el día 29 de Julio.

El rector ha nombrado juez instructor del mismo al catedrático de esta facultad de Derecho don Joaquín Ros y Gómez.

Por el rectorado ha sido remitido al director de la Escuela de Comercio de esta ciudad el título de perito mercantil de don Faustino Hernández Valera.

El rector ha firmado los títulos de bachiller de don Joaquín Sotos Redondo, don Vicente Llabata Marzo, don Julio Pastor Santa Elena, don Vicente Jiménez González y doña María de los Angeles Malonda, Aris.

En el Instituto General y Técnico se verificarán exámenes de ingreso en la forma siguiente:

Lunes día 13 del actual, á las nueve de la mañana: Números 4 á 403, ambos inclusive, procedentes de la convocatoria de Junio último. Lunes á las tres de la tarde: Números 426 á 475, ambos inclusive, procedentes de la convocatoria de Agosto último.

Martes día 14 del actual, á las nueve de la mañana: Números 476 á 517, ambos inclusive, procedentes de la misma convocatoria de Agosto último.

ESCUELA LAICA EL SIGLO XX

Queda abierta la matrícula para las escuelas de niños y niñas que sostiene esta antigua sociedad del Caballero. Su junta directiva se reúne todos los martes, á las ocho de la noche, en el local de la sociedad, calle de José Benlliure, 81, para la admisión de nuevos alumnos. Los padres de éstos pueden pedir informes al director señor Guillar Clarif, los días de clase, de ocho á once de la mañana y de dos á cinco de la tarde. Los niños han de ser mayores de siete años, han de estar vacunados y no han de padecer enfermedad alguna.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

Funcionan ya estas escuelas desde 1.º de mes. Primera y segunda enseñanzas. Clases para niños y niñas. Enseñanza graduada, comprendiendo los grados de párvulos, elemental y superior. Preparación para carreras especiales: idiomas, mecanografía y dibujo; repaso de asignaturas. Clases nocturnas.

Profesorado competente y con títulos académicos. Horas de matrícula: De diez á doce, todos los días laborables.

Todos los alumnos preparados por estas escuelas, para carreras especiales, han sido aprobados.

La Sociedad coral El Micalet hace público que desde mañana, al 15 de Octubre se hallará abierta la matrícula para sus clases de Solfeo, Piano, Canto, Harmonía, Composición y Violín, con la dirección de don Ernesto Olmos, y Mandolina, Bandurria, Laid y Guitarra, por don José María Nacher. La matrícula de solfeo será gratuita.

Las horas de matrícula son de siete y media á nueve y media de la noche. En el acto de matricularse el aspirante á alumno se le entregará el reglamento interior de las clases para que conozca sus derechos y deberes.

Federación Taquigráfica Española, representación valenciana.—A partir del día 10 de los corrientes, ha quedado abierta la matrícula para las clases de taquigrafía que esta Federación patrocina, con arreglo á los sistemas Escuela de Artes é Industrias y Escuela de Comercio, pudiéndose hacer la inscripción en la secretaría de dicha Federación (plaza de Emilio Castelar, 18, edificio del Fomento Industrial y Comercial), de ocho á nueve de la noche.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia ha quedado abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza oficial para el curso de 1920-21.

Escuela libre de comercio de la Mutua Popular Mercurio

Queda abierta la matrícula de las clases que sostiene esta sociedad donde, toda aquel que desee ponerse en condiciones de poder desempeñar cualquier cargo de una casa de comercio, podrá cursar las siguientes asignaturas: Caligrafía, Dibujo, Gramática, Física, Aritmética elemental, Aritmética mercantil, Con habilidad de sociedades y empresas, Francés primero y segundo cursos, Química elemental, Química aplicada con reconocimientos de productos comerciales. Explicando estas asignaturas don Ramón Mateu, don Luis Herrero y don Rafael Mateu.

Los que deseen matricularse lo pueden con seguir solicitando en la secretaría de la sociedad Escuela libre de comercio de la mutua popular Mercurio, calle de San Cristóbal, 10, 2.º, todos los días de nueve á once de la noche.

ESCUELA MODERNA.—Desde el día primero empezaron las clases en este centro dedicado exclusivamente á la enseñanza racional. Su director, el profesor don Samuel Torner, para corresponder al esfuerzo de los señores socios y su junta directiva y á la confianza que le prestan los padres de sus alumnos, se propone desarrollar un completo y eficaz plan de enseñanza que permita alcanzar los más provechosos resultados.

Queda abierta la matrícula para las clases de párvulos, elemental y superior, para niños y niñas, admitiéndose internos y medio pensiónistas.

Academia de Telégrafos.—Moro Zeit, 12

Apertura de curso el 15 de Septiembre. Preparación exclusiva para Telégrafos por Jefes y Oficiales del Cuerpo. Numerosa convocatoria próxima á anunciarse.

RESULTADOS OBTENIDOS EN LA ANTERIOR

Table with 2 columns: Category and Value. Instances presented in total: 54. Approved in Exam previous: 18. Idem. in the Opposition: 32.

Resultando, por tanto, 50 aprobados, éxito superior al de casi todas las Academias de España.

CALENTURAS REBELDES

Producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Belver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemas (lavativas). Venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle Sagunto, 67 y Guerrero, 66.

Clínica dental

Profesoras especialistas. Sucesoras de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa de poder castigar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín

La Feria de Requena

Nuestro querido amigo y correligionario el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Requena don Antonio Zanón, nos participa en atento besalamano que el día 14 del actual, á las nueve de la mañana, tendrá lugar en dicha ciudad el reparto de casetas para la feria.

Quedan notificados los feriantes que este año piensen asistir á dicha feria, que por cierto estará concurrencísima, según las noticias que se nos dan.

Escuela mixta graduada de la Casa de la Democracia

Desde el 1.º de Septiembre quedan abiertas las clases de esta escuela, dirigida por don Vicente Orts.

En ella se cursan los siguientes estudios: PRIMERA ENSEÑANZA.—Dividida en seis grados, con aula independiente, de condiciones higiénicas inmejorables y maestro de reconocida pericia para cada uno de ellos.—Material moderno y abundante.—Enseñanza intuitiva y experimental.—Excursiones científico-recreativas.—Visitas á museos, fábricas, etc.—Paseos.—Gimnasia sueca.

Médico inspector: doctor don José Taracón. Inspector odontólogo: doctor don Rafael Muñoz. Edad mínima para matricularse, tanto niñas como niños, cuatro años. 407 alumnos matriculados en el curso anterior.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Comprende los estudios para bachiller, maestros, perito mecánico electricista y mercantil. Estricta sujeción á los programas de los respectivos centros oficiales.

Profesorado competente. Honorario desde quince pesetas por curso, en adelante. En los exámenes verificados el pasado Junio por los alumnos de esta clase en los centros oficiales de enseñanza, alcanzaron la siguiente calificación: Seis, matrícula de Honor; 16 sobresaliente; 17, notable; 50, aprobado, y cuatro, suspenso.

Horas de clase: De cuatro á siete tarde. CLASES ESPECIALES.

De corte y confección (para señoritas): Profesora, doña Remedios Bargues. De lengua francesa: Profesora, doña María Segura. De solfeo: Profesora, doña Vicenta Aranda. De taquigrafía: Profesor, don Octavio Augusto Milego.

Mecanografía, Contabilidad mercantil. En enseñanza práctica. Resultados positivos. Honorarios convencionales. Para más detalles dirigirse al director, que les facilitará los días laborables de nueve á doce y de dos á ocho. El conserje facilitará papeletas de matrícula.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO HOY APERTURA

Esta noche se inaugura la temporada en este teatro con la representación del gran Onofroff, creador de los célebres experimentos de la voluntad, magnetismo, hipnotismo, sugestión y fascinación.

El espectáculo dará principio con selecto programa de cine, y será amenizado por el sexteto de este teatro. Mañana domingo dos variadas funciones, á las seis tarde y diez noche.

TEATRO OLYMPIA

Hoy sábado, á las diez de la noche, estrenará la compañía de Manrique Gil una de las obras que más caluroso éxito han obtenido en Madrid durante la última temporada. Se trata de un drama de gran emoción, inspirado en una popular novela francesa y que se titula «El mártir del honor».

A la corrección del diálogo y enorme interés de las situaciones de este magnífico drama, se suman la notable interpretación que le dan los artistas de esta disciplinada compañía y la presentación lujosa y apropiada, en la que ha omitido el menor detalle la dirección artística.

Para las funciones de mañana y mayor comodidad del público, estará abierta la contaduría del teatro, de cuatro á ocho de la tarde.

Salón de moda

HOY 6.º y 7.º capítulos de LA HEROINA de Nueva York. El mayor éxito de los últimos. Completarán sesión otras novedades.

LIRICO HOY

EL MOLINO Por NOVELLI. Charlot y su estrella conquistada. Lunes, RESURRECCIÓN, por Jacobini y en la misma semana grandes acontecimientos.

Profesora laica

con muchos años de práctica en esta clase de enseñanza, ofrece sus servicios á las sociedades laicas y casinos republicanos, de esta capital y su provincia. Razón: En esta Administración.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valencina Patacos. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta en «LENTIN PALACIOS, Calle de San Francisco, 30, Valencia».

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una penca docena, diríjase á LA INGLESA (nombre registrado). San Vicente, 164. Estrada muy rebajada por la escasez.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección antiséptica Valencina Patacos. Farmacia de Valencina Patacos, Bajada de San Francisco, 30, Valencia.

Espectáculos

TEATRO APOLO. A las 11 noche: Inauguración de la temporada.—Debut del célebre artista Onofroff.

TEATRO OLYMPIA. A las 11 noche. El mártir del honor (estreno).

TEATRO SERRANO. A las 9:30 Com. Leonard y baronesa Leonard, reina de misterio.

PLAZA DE TOROS. A las 9:30. El barbero de Sevilla, La pátula chica y la reina mora.

TEATRO LIRICO. Gran sesión única de cine desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.—El Molino.

MUSIC-HALL MARTI. De 6 tarde y 11 noche y de 11 noche en adelante: Gran concierto de varié de estilo parisién.

EDEN CONCERT. A las 9:45 tarde y 9:45 noche: Varietés.—Estrada por consumación.

CINE MODERNO. De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.—6.º y 7.º episodios de La heroína de Nueva York.

Por telegramo y telefono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa
 Madrid, 10.
 París. 45 21.
 Londres. 23 83.

De Barcelona

Un sindicalista muerto. Huelga solucionada. El tercio extranjero.

A las cinco de esta madrugada, un guardia de los depósitos de la estación del Clot, se dio cuenta de que junto a la puerta de la fábrica de apósitos del señor Horman, cerca de la calle de Luchana, había un hombre muerto tendido en el suelo.

El muerto era togero de la mencionada fábrica y se llamaba José Carbonell Francés, y era natural de un pueblo de la provincia de Valencia.

Avistado el juzgado de guardia, procedió al reconocimiento del cadáver, apreciándose dos heridas de arma de fuego, una en la espalda y otra en la cabeza.

Al ser registrado el cadáver, se le encontró una pistola Star, con varias cápsulas. Dícese que el Carbonell era el delegado del Sindicato en dicha fábrica. Los obreros han pedido al dueño cesar hoy en el trabajo, en señal de duelo.

En Tarrasa ha quedado solucionada la huelga de metalúrgicos.

Hoy han entrado al trabajo muchos obreros.

El expreso de Madrid ha llegado hoy con perfecta normalidad.

Llevaba una nueva locomotora, construida en la Maquinista Terrestre y Marítima.

Hoy han salido por la estación de Francia veinte obreros.

La Casa América ha obsequiado con un banquete al arzobispo de Santo Domingo, doctor Novel.

El gobernador ha presentado hoy a los periodistas al coronel señor Millán Astray, jefe del tercio extranjero en África.

El señor Millán Astray está organizando aquí el banderín de enganche.

Corridas de toros

CAMPILLO
 Toros de López, cumplieron.
 Rosario Olmos, único matador, despachó superiormente los cuatro novillos, á estocada por toro.

Con la muleta y capa hizo faenas magistrales.
 Fué sacado á hombros.

ALCANIZ
 Pepe Mora, bien.
 Juanillo, superior.

HUELVA
Triunfo enorme de Granero
Cogida de Montiel

Se ha celebrado la segunda corrida de Feria, en la que se lidiaban toros de Gregorio Campoy, que han resultado bien presentados, grandes y bravos.

Al ser arastrados todos los bichos fueron ovacionados.

Estaban encargados de despacharlos Manuel Alvarez, Rafael Montiel, que sustituyó á Josefa de Málaga, herido ayer y Manolo Granero.

El primer toro, grande y bravo, lo tomó de capa Alvarez y sin lucimiento alguno le dió varios lances.

Después de bien banderilleado por el peonaje tomó la muleta Alvarez y realiza una faena desconfiada, precursora de un pinchazo malo y una estocada baja.

(Pitos).
 Segundo.—Montiel intenta lancearlo, pero no recoge y le deja marchar.

Toma los palos y coloca un par al cambio aceptable y otro de frente superior.

Empuña los avíos y marca cuatro pares siendo alcanzado y zarandeado.

El diestro recibe gran cornada, es retirado á la enfermería y empuña el estoque Alvarez, que mata al toro de un melisaca.

(Pitos y aplausos al toro).
 Tercero.—Bravo y grande.

Granero le saluda en los medios con siete verónicas estupendas, ceñidísimas, en las que se vió el fino temple del toro, que remató tan superiores lances con media verónica emocionante.

El público ovacionó desde los primeros lances á Granero, haciendo tocar la música.

El toro tomó cinco puyazos y en los quites estuvo colosal el novillero valenciano.

Tomó las banderillas y clavó dos pares de frente superiores, colocó un palo al cuarto y pidió permiso y clavó el cuarto par de frente, llegando muy bien y resultando superior.

(Ovación).
 La faena de muleta de Granero en este toro fué enorme.
 Sólo, erguido y serenamente, mandó al toro, que estaba bravo, y ejecutó pases soberbios de todas marcas, sonando la música durante toda la faena.
 Remató dando media estocada buena y otra media superior.
 (Ovación grande, orejas y rabo).
 En el cuarto bicho no hizo nada de notable Alvarez, que se tiró de encima á su enemigo de una estocada baja que fué recibida con pitos.
 El quinto toro, que fué bravo, también Alvarez no se confió ni un momento.
 Todo el traste lo verificó encorbado y de pitón á pitón.
 La faena se hizo larga y pesada, dió media estocada mala y un bajonazo, después de recibir un aviso.
 (Pitos).
 En el toro que cerró plaza renovó Granero el éxito del anterior.
 El toro de manera estupenda, y apenas comenzó á torear, el público obligó á la música á que tocase.

Muerte de dos guardias civiles

Logroño.—Se han recibido noticias de que en el pueblo de Cenicero un grupo de sindicalistas que se hallaba hablando tranquilamente en una de las calles al pasar una pareja de la guardia civil disparó contra ésta á quemarropa, matando á los dos guardias.

Parece ser que los sindicalistas se hallaban en aquel lugar apostados.
 Desconocense más detalles.

La asamblea de empresarios

Se ha celebrado con gran animación la anunciada asamblea de empresarios de todos los teatros de España.

Acordaron, después de extensa deliberación, no pagar el impuesto por mendicidad, por considerarlo ilegal y reconocer si bien no aceptando por parte del mismo ninguna imposición.

Mañana visitará una comisión á la directiva del Sindicato de Actores y caso de no llegarse á un acuerdo perfecto, los empresarios se reservan el derecho de transformar sus espectáculos con arreglo á la mayor conveniencia de sus intereses.

Por la carestía de las subsistencias.

Zaragoza.—Una comisión de mujeres formada por unas dos mil recorrió la población en son de protesta por la subida del precio del pan.

Llevaban un cartel en el que se leía: «Abajo los acaparadores».

Durante el camino que siguieron hasta el Gobierno civil fueron invitando á que se les sumaran las señoras y señoritas, que se les puso encontraban, increpando á los hombres por su pasividad en el asunto.

Ya en el Gobierno, una comisión visitó al gobernador, entregándole un escrito, protestando de la carestía de las subsistencias.

La cuestión de las tarifas ferroviarias.

Murcia.—El presidente de la Diputación ha recibido un telegrama del señor Dato diciendo que lamenta que el Congreso haya entorpecido la solución del conflicto producido por la crisis ferroviaria, agregando que no puede por menos que solucionar de golpe en bien del país abordando el asunto con decisión y energía.

Comentando el telegrama dice Cierva que no se explica la tranquilidad y frescura de Dato al hacer estas manifestaciones, pues siempre se quiso que las Cortes dilucidaran el asunto y actualmente Dato no piensa más que en el decreto de disolución.

El directo y el Ayuntamiento de Madrid.

En la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, se dió cuenta de la real orden autorizada á las corporaciones provinciales de Madrid y Valencia para elevar á escritura pública la cesión de las obras de construcción del ferrocarril directo sin las formalidades de subasta.

La minoría socialista se ocupó de un edificio que amenaza ruina en la calle de Velázquez y pidió que se exigieran responsabilidades al funcionario municipal, inspector de la expresada zona.

Pasó á informe de la comisión de Ensanche para que dictamine si procede ó no pasar el tanto de culpa á los tribunales.

Por último, se trató del régimen de trigo y harinas, no adoptándose en definitiva acuerdo alguno.

Los conflictos sociales

Huelva.—En el Gobierno civil se ha celebrado una nueva reunión de los representantes de la Compañía de Riotinto y de los obreros mineros.

Se ha acordado volver á reunirse mañana. Según noticias particulares, los obreros se negaron á hacer rebaja alguna en las bases presentadas.

Bilbao.—Se han registrado tres nuevas agresiones.

En la calle de Hurtado ha sido agredido el obrero Benito Garcia, que resultó con el brazo roto.

Los agresores huyeron.
 La segunda agresión ocurrió en la calle de Ibañez.

Unos desconocidos agredieron al encargado de un almacén, golpeándole con las culatas de las pistolas.

Resultó con varias heridas en la frente.
 En la calle de Ledesma, un grupo agredió á un patrono ebanista, causándole heridas graves en la cara.

El agredido pudo refugiarse en una casa, evitando así ser rematado por los agresores.

Mita contra las tarifas

La dirección de la Casa del Pueblo ha publicado una convocatoria para celebrar en el teatro de la Casa del Pueblo, el domingo próximo, un mitin contra el aumento de las tarifas ferroviarias.

Los actores á la huelga

En su domicilio social se reunieron la mayoría de los actores que se encuentran en Madrid.

Acordaron presentar á la dirección de Seguridad los oficios oportunos anunciando el planteamiento de la huelga si los empresarios no reconocen el Sindicato de actores.

Entre éstos, los ánimos están muy excitados y si no se encuentra una solución rápida se cree que mañana quedarán cerrados los teatros que inauguraron ya la temporada en Madrid, todos los de Barcelona y demás provincias.

Algunos empresarios han manifestado que ellos no tienen inconveniente en reconocer gustosos la existencia del Sindicato de actores, puesto que legalmente está ya reconocido, pero no pueden aceptar las bases propuestas, que se dirigen en primer término contra los propios cómicos, especialmente contra los del género lírico, que no podrá vivir agobiado por los excesivos tributos y gastos que pesan sobre él.

Se ha telegrafiado al presidente de la Sociedad de Actores, señor Abatí, que varanea en Guadarrama, para que venga á Madrid é intervenga en el conflicto para buscar solución.

Servicio suspendido

(Málaga).—A pesar de las noticias de las autoridades de que no se suprimiría el expreso, la Compañía ha dispuesto hoy la suspensión de este servicio.

Nuevo crimen social

Un maquinista de "La Publicidad" asesinado

Barcelona.—A las ocho de la noche y al salir de la imprenta del periódico «La Publicidad», uno de los maquinistas fué asesinado de una puñalada que le atresvó por siete sitios los intestinos.

El agresor huyó protegido por un grupo de desconocidos que tiroteó á sus perseguidores.

El hecho produjo gran alarma, atribuyéndose á los sindicalistas.

Conócense más detalles de este crimen. Al salir del periódico el maquinista Bruno Sans Lloréns, de 34 años y cuando pasaba por la calle de la Cadena, vió á la puerta de una taberna dos individuos que se peleaban encarnizadamente.

Bruno se acercó con ánimo de separarlos, y cuando le tuvieron cerca uno de los asesinos le asestó la puñalada (con una lima triangular), huyendo los dos á continuación.

Varios transeúntes que presenciaron el hecho se lanzaron en persecución de los criminales, pero tuvieron pronto que detenerse ante numerosos disparos que les hacían un grupo de desconocidos que se hallaba en una de las esquinas por donde aquéllos huieron.

Resultó herido en una pierna el carbonero Eduardo Martínez, que se hallaba sentado á la puerta de la taberna.

El dueño de ésta ha manifestado que no conoce á los autores de este crimen, pero que probablemente los reconocerá si volviera á verlos.

Atentado sindicalista

En la calle de Hermosilla, cuatro sindicalistas dispararon sus pistolas sobre el encargado de la fábrica de objetos de platería Espiñuez.

De la descarga cayó herido un pobre zapatero llamado Celedonio Blanco, que resultó con un muslo atravesado y que iba acompañando á aquel.

Fueron detenidos un platero y un broncista que huían.

En la fábrica están en huelga hace varios días.

La unión de los liberales. Constitución de un Gobierno liberal reformista.

«La Tribuna», publica amplia información sobre la unión de los liberales.

Dice que el planteamiento de la crisis motivada por la dimisión de Bergamini, apreciaron la dificultad insuperable para la continuación en el poder de los conservadores, y sin esperar á su solución, convinieron en la necesidad de llegar rápidamente á una inteligencia que permitiera á los liberales ofrecerse á la corona como instrumento de Gobierno, para el caso, que consideraran muy probable, de que los conservadores no puedan prolongar su vida en el poder más lejos de Octubre.

Como resultado de las conferencias, el marqués de Alhucemas envió á Gijón un emisario, encargado de informar á Melquiades Alvarez de lo tratado y obtener su conformidad á los acuerdos convenidos en principio.

El enviado especial propuso á Melquiades que redactase un manifiesto, que suscribirán todos los jefes liberales, dirigido al país, para publicarlo, donde se expusiera un programa político, en virtud del cual quedaría justificada la petición del poder inmediato.

Melquiades Alvarez se negó terminantemente á encargarse de la redacción del manifiesto, pero no le parecieran mal los acuerdos que adoptaron los jefes liberales sobre la base de prestar su concurso á la formación de un Gobierno que después de hacer nuevas Cortes llevara á la presidencia del Consejo de ministros al jefe reformista.

A este objeto, Garcia Prieto fué designado como jefe del Gobierno liberal que llegara á formarse, donde figurarían como ministros de Estado, Hacienda y Gobernación, respectivamente, Romanones, Alba y un melquiadista, que se supone sería Pedregal.

De este modo quedaría garantizada para Melquiades su necesaria preponderancia en el nuevo Parlamento, y para quedar como jefe principal en la mayoría de Cortes liberales, constituido el nuevo Parlamento con la presidencia de Melquiades.

Los restantes jefes se comprometen solamente á facilitar á don Melquiades su paso á la jefatura del nuevo Gobierno.

Alhucemas consultó esta combinación con Lerroux, quien contestó que vería con gran simpatía y hasta prestará su apoyo al Gobierno Alba-Melquiades, que son, entre los elementos de izquierda de la monarquía, los únicos que han expuesto un programa en armonía con las necesidades que requiere la actualidad.

Se supone que después de constituido el Parlamento, Alhucemas pasaría á la presidencia del Senado.

El mismo periódico comenta ésto y añade que los reformistas están sin embargo desconfiados de esta tutela política ó especie de consejo de familia que, por lo visto, considerarán necesario constituir á don Melquiades para que pueda llegar á tener unas Cortes y la jefatura del Gobierno.

Recordaban que Alhucemas, Cobian y Romanones hicieron á Canalejas una proposición análoga, cuando le ofrecieron con una escasa representación parlamentaria, el Gobierno.

Sobre esta coincidencia y otros extremos discurren los reformistas acerca de la conveniencia y la oportunidad de aceptar la propuesta que han hecho á don Melquiades los jefes liberales.

Vicán

Spezia.—En las cercanías de Pisanello se encuentra el macizo montañoso de Capia, donde ha sido descubierta el cráter de un nuevo volcán.

La taxa sobre alquileres

El ministro de Justicia ha desmentido propóngase derogar la disposición relativa á la taxa de alquileres.

Cree que el rumor se ha circulado intencionalmente.

Tormenta

Capava.—Una formidable tormenta ha arrasado todas las cosechas del término. Se pedirán auxilios al Gobierno.

Drama sangriento

En la calle de Alcalá, 52, el empleado Manuel Huerta Alvarez, vivía con su esposa Emma Rodríguez Suárez.

Esta padecía desde hace tiempo trastornos cerebrales, por lo que su esposo tenía temor de que lo sorprendiera en algún acceso de locura.

Hoy, después de comer, echóse el esposo en la cama y poco después oyó que entraba Emma, la que, llevando un hacha, saltó á la cama, tratando de herir á su marido.

Este, cogiendo unas tenazas, se defendió. Mantuvieron una lucha titánica.

El marido le asestó á su esposa un terrible golpe en la cabeza, hiriénola gravísimamente. Seguidamente salió á las escaleras y pidió auxilio.

Acudieron los demás inquilinos, á quienes refirió lo sucedido.

Ha sido detenido.
 Desconfiase de salvar á Emma.

Detención

La policía ha detenido al industrial madrileño Manuel Granells Peris, acusado por varios bancos de estaia de novecientos mil pesetas.

El detenido, en unión de un hermano suyo que reside en Oviedo, realizaron diversas operaciones de crédito, quedando al descubierto.

El detenido ha negado que hubiera estado ni malversación de fondos.

Supónese se trata de algún error en el libro de cuentas, pero caso de haberla, ambos hermanos abonarán la cantidad, por la que resulten culpables.

Lo que dice el ministro de Hacienda.

El señor Domínguez Pascual ha recibido á los periodistas.

Ha declarado que en breve se propone resolver los asuntos que faltan para que se cumpla la ley de Presupuestos, en cuanto se dispone sobre supresión definitiva del cupo de consumos, en cinco años.

Está haciendo en la actualidad un acoplamiento de los pueblos á quienes corresponde cada cinco años la supresión.

Se ocupa también el ministro de que los médicos, farmacéuticos y veterinarios, cobren todos las mensualidades que á los mismos se les adeuda, y para ello, se pondrán en vigor las disposiciones de las leyes vigentes, que autoriza á la Hacienda, cuando los municipios no satisfacen con regularidad los haberes á las clases sanitarias, á embargar á dichos municipios, para abonar los atrasos.

Actualmente se tramita un expediente de un médico que, particularmente, reclama unos atrasos.

La resolución se entenderá que es de carácter general, pues no se va á dictar una disposición para cada caso.

También el señor Domínguez Pascual estudia el medio de que los hijos de los empleados puedan ingresar en las oficinas en donde sus padres prestan servicio, con carácter de meritorios, adquiriendo conocimientos para después tener algunos derechos de preferencia.

Respecto al préstamo hecho á Francia, éste vence el día 20, y todavía no le ha dicho nada el ministro de Estado respecto á si ha tratado ya algo de la prórroga, aunque su creencia es la de que la prórroga será acordada.

La situación internacional

Los mayoritarios alemanes

Nauen.—El «Vorwaerts» declina la invitación expresada en la «Germania», de que los socialistas mayoritarios vuelvan á entrar en el Gobierno.

Dice el órgano socialista que los socialistas mayoritarios no han asumido ninguna responsabilidad por el actual Gobierno, y que tampoco tienen el deseo de tomar parte en él, ya que la gran mayoría del pueblo trabajador quiere una distinción bien clara entre un Gobierno social-demócrata ó bien esencialmente influenciado por éstos, y un Gobierno puramente burgués.

Además, los social-demócratas no quieren cambiar de actitud cada tres meses, pues esto no adelantaría las cosas.

La amenaza de la «Germania» de que las elecciones próximas serán aún más desfavorables á los social-demócratas si éstos rehusan asumir la responsabilidad del Gobierno, no ha producido ninguna impresión sobre aquéllos.

El partido social-demócrata tiene confianza en los resultados de las próximas elecciones.

Las negociaciones ruso-finlandesas.

Basilea.—El corresponsal de la «Baster Nashachene» dice saber que las negociaciones ruso-finlandesas de Darpat toman un aspecto más favorable. Los rusos han recibido plenos poderes para conceder á Finlandia el distrito de Patschenga y ciertas islas próximas á Finlandia, al mismo tiempo que algunos territorios en Carelia.

Por el contrario, un despacho de la «Europa Press» dice que las negociaciones ruso-finlandesas han sido rotas y que los delegados de Finlandia se han retirado porque los rusos exigen además de una franja de territorio en el distrito de Paschenga, una indemnización de dieciocho mil millones de marcos por las propiedades rusas enclavadas en Finlandia.

Asamblea disuelta á tiros

Helsingfors.—Comunican de Petrogrado que han ocurrido varios disturbios en la capital rusa.

Durante la asamblea que anoche celebraron los jefes comunistas, penetraron en el local donde se estaba celebrando la reunión unos soldados en forma violenta, disparando sus fusiles y revólvers, teniendo que suspenderse el acto.

Los soldados, que eran comunistas, mataron á dos jefes y ocho asambleístas más.

Hay multitud de heridos, no sólo de bala, sino á consecuencia de la confusión que produjo lo inesperado de la agresión de la soldadesca.

La situación de Italia

Nuevas ocupaciones de fábricas. Los obreros navales.

Roma.—Los obreros han efectuado nuevas ocupaciones de fábricas y talleres. La situación parece que se agrava en Génova y sus alrededores.

Los mineros que se celebraron ayer dieron por resultado el tomar importantes decisiones y todo hace creer que éstas fueron de carácter grave, puesto que inmediatamente se tomaron medidas energéticas.

Una batería de artillería ha colocado dos piezas en la carretera de Cornigliano, apuntándolas en dirección de las fábricas de Ponente, que han sido rodeadas de infantería.

En Turín trescientos curiosos que se habían aproximado á las fábricas ocupadas por los obreros fueron hechos prisioneros por éstos y obligados á trabajar durante ocho horas.

Roma.—«La Epoca» dice saber de Livorno que los obreros de los astilleros navales procedieron á la botadura de un contratorpedero en el cual izaron el pabellón rojo y negro.

La ceremonia tuvo lugar en presencia de diversas personalidades socialistas, entre las cuales se hallaba el célebre compositor Mascagni que con su esposa fueron según costumbre los padrinos del buque.

Después de la ceremonia Mascagni visitó los astilleros contestando á las palabras de bienvenida de los obreros con una alocución en la cual auguró la victoria.

«La Tribuna» dice saber de Turín que los docks Dora, en donde los obreros habían intentado hacer un registro de primeras materias, ha sido ocupado por una compañía y defendido con ametralladoras.

Según un telegrama de Piombino el personal técnico y administrativo de los altos hornos han abandonado el trabajo y los obreros se ven obligados á permanecer inactivos.

Dicen de Nápoles que los obreros ocupados en la descarga de carbón han encolado la bandera roja sobre los montones de hulla.

Los obreros y los matoriales. Giolitti busca la solución.

Roma.—La situación continúa siendo en todas partes la misma, con una tendencia al cansancio.

La falta de primeras materias se hace sentir en todas partes y en varias fábricas los obreros buscan remedio á esto por medio del intercambio.

Los ferroviarios de Turín han conseguido introducir en las fábricas de Fiat 46 vagones de materiales.

Los obreros manifiestan aún la intención de vender los automóviles que han construido para pagar los salarios, pero desgraciadamente para ellos nadie los compra.

Poco á poco se va llegando al convencimiento de la incapacidad de los obreros para la dirección de la explotación de las fábricas.

Roma.—Ninguno de los proyectos elaborados en Roma con los auspicios del señor Lodi para solucionar la crisis social, ha tenido éxito.

Giolitti se ha encargado personalmente de la dirección de las negociaciones para encontrar una fórmula de conciliación.

Giolitti ha dado autorización á los prefectos de Turín y Milán para que presenten un proyecto de arreglo y se pongan en contacto con los representantes de los industriales y de los obreros para abrir una nueva fase de las negociaciones que probablemente será la última.

Giolitti ha dado á los prefectos detenidas instrucciones, á propósito de las cuales se guarda el más completo secreto.

Falta de trabajo

Nauen.—El número de los sin trabajo alcanzó después de la guerra la cifra máxima de 1.100.000.

El 15 de Enero de 1920, quedó reducido á 417.000 y en Junio á 200.000, pero en Agosto volvió á subir á 400.000.

Esta cifra se aumenta cada día, y de ella corresponde al 46 por 100 nada más que á Berlín.

Las obras de la institución del seguro de los sin trabajo, por la cual el Gobierno desembolsó treinta millones, pudo dar ocupación durante varios meses á 85.000 obreros.

Los mineros ingleses y la crisis del carbón.

Poldhu.—Sir Rober Herne, presidente del «Board of Trade» invitó á los miembros del Consejo ejecutivo de mineros para una conferencia, con objeto de discutir la situación actual de la crisis del carbón y evitar así cualquier mala inteligencia que pudiera ocurrir acerca de los respectivos puntos de vista sobre este asunto.

La crisis del carbón ha sido discutida en el Congreso de las Trade Unions.

En él hizo Thomas un ligero resumen del curso de las negociaciones con el Gobierno, invitando á los mineros á ser fieles á sus compromisos.

Franc Hegdes, secretario de la Federación minera, afirmó que la razón estaba de parte de los mineros, y el Congreso aprobó la resolución en la que se declaraban las reclamaciones de los mineros justas y razonables, y que, como tales, debían de atenderse.

Hodges anunció que se iba á celebrar una entrevista entre el Comité ejecutivo y sir Robert Horne, y que el resultado se daría oportunamente cuenta á

Detalles del terremoto en Italia

Roma.—El temblor de tierra que ha asolado la región de Toscana ha causado muchos daños y numerosas pérdidas de vidas humanas. Las sacudidas tuvieron su centro en Florencia y Pisa, habiendo especialmente sufrido algunas aldeas.

Junta para la Defensa del Obrero

Esta entidad pone en conocimiento de sus relaciones comerciales y del público en general, que han sido trasladadas las oficinas y almacenes de su Economato al nuevo edificio situado en las calles de Aragón y Cienca.

Asociación de la Clase Media

Se fuega a todos los socios cooperadores de esta asociación, se pasen por la secretaría de la Cooperativa, de seis a ocho de la tarde, con los recibos de los plazos satisfechos por las acciones suscritas, para hacerles entrega de la tarjeta de identidad para poder verificar las compras en la expendiduría.

Recaudado ayer por arbitrios

Carnes, 4.70,84 pesetas. Análisis y examen de substancias, 101,26. Entrada de carros, 30. Arbitrios extraordinarios, 1.720,01. Total, 6.013,01.

SUCESOS

ACLARACION. Nos ha visitado José Hernández, cuyo nombre apareció ayer en esta sección, manifestándonos que carece de fundamentación la noticia publicada sobre el robo de cien pesetas en su casa de la calle de Cienca, 28, bajo.

Entrados

Vapores: «Sylvia Victoria», de Baltimore, con cargo general. «Betis», de Gijón, con carbón.

NOTICIAS

Don Alfredo Navarro ha regresado de su excursión veraniega, posesionándose inmediatamente de la presidencia de la Diputación.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado, a las 9,30 noche gran función. EL BARBERO DE SEVILLA. LA PATRIA CHICA. LA REINA MORA.

URBERUAGA DE UBILLA

— Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fidanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

INTOXICACION

Por beber una pequeña porción de desinfectante, sufrió los síntomas de una intoxicación, la niña de dos años Antonia Caballero Sanchis, siendo asistida en el Hospital.

SAIDOS

Vapores: «Arcadia», para Alicante, con cargo general. «Bankale», para Almería, con cargo general.



Venderemos

los mejores motores de explosión aplicables a la industria y a la agricultura. Carburador de nivel constante, regulador de alta tensión, velocidad gradual y refrigeración forzada por bomba rotativa.

Administrador

Para un buen negocio falta persona que aporte 10.000 pesetas para su completo desarrollo; tendrá parte en el negocio y disfrutará de un buen sueldo.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio Antillas. El magnífico vapor Infanta Isabel, saldrá el día de Septiembre, directo para HABANA. Tray. de 14 días.

Vapores fruteros

Una fábrica de peines completa, muy buena, tenemos a la venta. Hemos recibido varias toneladas de ceras de parafina y aceites de sésamo purificados y centenarios de metros de sésamo, entre de la mejor calidad.

Profesores

La sociedad LA REALTAD, de Nazareth participa a todos los señores profesores del Magisterio que hay una plaza vacante en dicha sociedad con el haber de docenas mensuales.

Blennorragia (Purgaciones)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivre. Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

PARA LONDRES

El vapor SYRIER cargará el día 11 de Septiembre. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

GOTHENBURG MASILIA. El vapor MASILIA cargará y saldrá directo para los puertos de SUECIA el día 21 de Septiembre, admitiendo carga.

Se vende

un motor de gasolina o carburo, marca Rex de 7 H.P. nuevo y una bomba Pellerin, para 450 ó 600 litros por minuto y de 18 a 20 metros altura.

Se alquilan y venden

salas, mesas y veladores para cafés, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos: hay botas, barriles, escarpapapeles, buscúis, pufs de cristales, sillas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

Del Forenede Dampskibs Selskab

Copenhagen. Línea de vapores rápidos especiales para el transporte de fruta y vino. El vapor MINSK cargará en este puerto, para Dinamarca, el día 27 de Septiembre, admitiendo carga para todos los puertos de Dinamarca, Finlandia, etc.

CANADA'S GRAND TRUNK

Railway System. Canadian Rancher. Para MONTREAL Y QUEBEC cargará en este puerto a fines de Septiembre. Admite carga, además de los puertos citados, para puertos interiores del Canadá, con fletes corridos.

Servicio regular de vapores

Entre Valencia y los puertos del Brasil y el Plata. El 25 de Septiembre saldrá de Valencia el magnífico vapor NORUEGO SKOGLAND tomando carga para los puertos de Santos, Río de Janeiro, Pernambuco, Bahía y Buenos Aires.

Venta

de una casa en la carretera real de Madrid, Cruz Cubierta, 111, de un piso y planta baja, para alquilar, de 40 por 80. Razón, en la misma.

Venta

Se venden metros de esmeril. Razón en Buñol, Francisco Ruiz, carpintero.

Societe Maritime Commerciale

de France. Servicio regular quincenal de vapores para Siria, Alejandria y puertos del Danubio. LINEA DE GRECIA, TURQUIA Y DANUBIO, con escalas en Marsella y Génova.

José Antonio Noguera Pla

BETIS. Saldrá de este puerto el jueves 15 de Septiembre, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros. Para informes, en el domicilio de D. JOSÉ ANTONIO NOGUERA, Gran Vía, núm. 10, Valencia; teléfono núm. 527.